
Welterbestadt Quedlinburg 
Der Oberbürgermeister 

 

 

beantwortet durch: Lilienthal, Jens-Uwe  gez. Lilienthal 23.04.2024 

Erforderliche 
Mitzeichnungen: 

3.3 Bauhof  gez. i. V. Lilienthal 23.04.2024 

Fachbereich: 3 Stadtentwicklung, Bauen, Umwelt  gez. 23.04.2024 i. V. S. Löw 

 
Oberbürgermeister Frank Ruch gez. F. Ruch 24.04.24 

 

 
Datum der Beantwortung:  18.04.2024 
 

 
 
Anfrage: 

 
  
1. Wie viele Jagderlaubnisscheininhaber gab es im Jagdjahr 2023/2024?  

2. Wie viele Jagdgäste gegen Gebühr gab es im Jagdjahr 2023/2024?  

3. Wie viele Jäger wurden im Jagdjahr 2023/2024 zur Jagdausübung vorübergehend 
herangezogenen?  

4. Wie viele Drückjagden gab es im Jagdjahr 2023/2024?  

5. Wie viele Nachsuchen mussten im Jagdjahr 2023/2024 durchgeführt werden?  

6. Wie war die Jagdstrecke im Jagdjahr 2023/2024? Bitte nach Arten unterteilen.  

7. Ist eine Hegeschau für 2024 beabsichtigt?  

8. In welcher Höhe wurde im Jagdjahr 2023/2024 die Wildbrettpauschale erhoben?  

9. In welcher Höhe wurde im Jagdjahr 2023/2024 Gebühr durch Jagdgäste erhoben?  

10. In welcher Höhe wurde im Jagdjahr 2023/2024 Abschussgebühr erhoben? Bitte nach Arten 
unterteilen.  

11. Wurden bei den Tieren Tollwut oder andere übertragbare Krankheiten festgestellt?  
 
 

 Beantwortung einer Anfrage 
gemäß § 13 der Geschäftsordnung des Stadtrates der 

Welterbestadt Quedlinburg und seiner Ausschüsse 

 

Antwort Nr.: AntwStR/003/24 

öffentlich  Datum der Anfrage: 05.04.2024 

 
    

Anfrage StR. Petrusch zur Jagd in den EJB der Welterbestadt Quedlinbug 

  



1. Wie viele Jagderlaubnisscheininhaber gab es im Jagdjahr 2023/24? 
 
Im Jagdjahr 2023/24 wurde neun Jägern ein Jagderlaubnisschein ausgestellt. 
 
2. Wie viele Gäste gegen Gebühr gab es im Jagdjahr 2023/24? 
 
Im Jagdjahr 2023/243 gab es einen Jagdgast gegen Gebühr. 
 
3. Wie viele Jäger wurden im Jagdjahr 2023/24 zur Jagdausübung vorrübergehend 
herangezogen? 
 
Im Jagdjahr 2023/24 sind zur Durchführung von zwei Drückjagden 15 Jäger für zwei Tage  
herangezogen worden. 
 
4. Wie viele Drückjagden gab es im Jagdjahr 2023/24? 
 
Im Jagdjahr 2023/24 gab es zwei Drückjagden, eine im Steinholz und eine im Eselstall. 
 
5. Wie viele Nachsuchen mussten im Jagdjahr 2023/24 durchgeführt werden? 
 
Im Jagdjahr 2023/24 wurden 12 Nachsuchen durchgeführt. 
 
6. Wie war die Jagdstrecke im Jagdjahr 2023/24? Bitte nach Arten unterteilen. 
 
Jagdstrecke 2023/24: -     58 Stück Rehwild  

-  10 Stück Schwarzwild 
-   1 Stück Marderhund  
-   5 Stück Füchse 
-   4 Stück Waschbären. 

 
7. Ist eine Hegeschau für 2024 beabsichtigt? 
 
Die Hegeschau des Jagdjahres 2023/24 findet am 19. April 2024 statt. Der Tag für die 
Öffentlichkeit ist der 21.4.2024. 
 
8. In welcher Höhe wurde im Jagdjahr 2023/24 die Wildbrettpauschale erhoben? 
 
Im Jagdjahr 20223/24 wurde Wildbredpauschale in Höhe von 963,00 Euro erhoben. 
 
9. und 10. In welcher Höhe wurde im Jagdjahr 2023/24 Gebühr für Jagdgäste und 
Abschussgebühr erhoben? 
 
Im Jahr 2023/24 wurden folgende Gebühren erhoben: 
 
Gebühr für Jagderlaubnisscheine: 3000,00 Euro 
Gebühr für Tagesjagderlaubnisscheine (Jagdgäste): 70,00 Euro 
Gebühr für den Abschuss durch Jagdgäste: 0,00 Euro. 
 
11. Wurden bei den Tieren Tollwut oder andere übertragbare Krankheiten festgestellt? 
 

- 1 Fuchs war mit Fuchsbandwurm befallen 



- fast alle Wildarten sind mit verschiedenen Zeckenarten oder 
Hirschläusen befallen  

 
 
 
 
 


